

ÖSSZEFOGLALÓ

A Magyar Tudomány Ünnepe sorozat részeként „Az erdészeti kutatások eredményei a hazai erdőgazdálkodás fejlődésében” címmel tudományos konferenciát rendezett az MTA PTB Agrártudományok Szakbizottságának Erdészeti és Vadgazdálkodási Munkabizottsága 2016. november 23-án Pécsen, az akadémia székházában.

Dr. Rédei Károly a Magyar Tudományos Akadémia doktora és az Erdészeti Bizottságának elnöke „35 év az akáckutatás szolgálatában” címmel tartotta meg előadását.

A több szempontból megvilágított akác kérdés kapcsán az invazív megítélés dilemmája, a termőhelyi és klimatikus tényezők, azok változásának függvényében szerzett tudományos ismeretek, és az elmúlt évszázad második felében és a 2000-es években felhalmozódott hazai és külföldi gyakorlati tapasztalatok tanulságai hangzottak el. Említésre kerültek a hazánkban zajló K+F+I projektek és eredményeik, valamint a hazai genetikai szelekciós nemesítés eredményei - mindezek határozott kiállással az akác igen sokoldalú hasznosíthatósága mellett.

Dr. Lakatos Ferenc egyetemi tanár, dékán (Nyugat-magyarországi Egyetem, Erdőmérnöki Kar, Erdőművelési és Erdővédelmi Intézet) előadása „Az Erdőmérnöki Karon folyó kutatások - múlt, jelen, jövő” címmel mutatta be a Nyugat-magyarországi Egyetem (leendő Soproni Egyetem) szervezeti, kari, intézményi struktúráját és az egyetem jelenlegi és a jövőben induló graduális, posztgraduális és phd képzéseit. Az előadás kitért arra is, milyen kihívásokkal kell szembenéznie a felsőoktatási intézménynek a kutatási és képzési területeken egyaránt és milyen intézkedések játszanak szerepet ezek megoldásában. A kiemelkedő, elsősorban ökológiai problémákra reagáló, karokon átívelő fejlesztésekre is hozott példákat a dékán. Kiemelte a Természeti Erőforrások Kutatóközpontot (TEKK-NRRC), mely korszerűen felszerelt akkreditált laboratóriumaival (talajtani, elemanalitikai, szerves kémiai, víztani, talajbiológiai, térinformatikai) segíti a kutatók munkáját. Részletesen ismertetésre kerültek az utóbbi évek nagyobb projektjei. Ezek a nagyobb pályázatok a felsőoktatás terén olyan témákat irányoztak elő, amelyek hozzájárultak az határokon átívelő kutatások megjelenéséhez, ezáltal a különböző kutatócsoportok együttműködéséhez.

Lakatos Ferenc elmondta, hogy a Nyugat-magyarországi Egyetem, mint a magyar tudományos élet egyik központja, szoros kapcsolatot tart fenn a szakmai szervezetekkel, az állami erdőgazdaságokkal és az erdészeti- mezőgazdasági szféra egyéb szereplőivel, a hangsúlyt a kölcsönös előnyök kihasználására fekteti, amiket különböző témakörökre osztva részletesen ismertetett.

Az előadásokat követően kötetlen beszélgetésben teljes egyetértés mutatkozott a kutatási eredmények során megteremtett gyakorlati lehetőségek fontosságában. A megjelent állami erdőgazdaságok képviselői jelezték, hogy a jövőben intenzívebb együttműködésre törekuszenek majd, hogy működő gazdaságok váljanak gyakorlati helyszíneként vagy diploma dolgozat témájaként az oktatás részévé, illetve jól képzett, motivált fiatalok segítsék az erdészettel- vadgazdálkodással foglalkozó vállalatok humánerő gazdálkodását.